

谱写美丽中国的海南篇章

——以习近平同志为核心的党中央关心海南发展纪实

碧海映空，春潮拍岸。
万物勃发的季节，海南迎来了建省办经济特区30周年。5年前，正是此时，习近平总书记考察海南，开启了海南新一轮跨越式发展的浩荡征程。
党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、统筹谋划，立足海南实际，作出系列重大决策部署，为新时代海南发展指明了前进方向、规划了清晰路径，推动海南经济社会各项事业取得历史性成就、实现历史性变革，创造了中国特色社会主义的实践范例，谱写了美丽中国的海南篇章。
(据新华社)



这是建设中的海南东环铁路海口段(资料照片)。(新华社记者 郭程 摄)



新华社昨天播发长篇通讯《谱写美丽中国的海南篇章——以习近平同志为核心的党中央关心海南发展纪实》。全文请扫二维码。

上路测试!“无人”驾驶加速“驶向”现实

——《智能网联汽车道路测试管理规范(试行)》发布

据新华社北京4月12日电
记者 张辛欣

“无人”驾驶迎来全国性道路测试管理规范。工信部、公安部、交通运输部12日发布《智能网联汽车道路测试管理规范(试行)》，明确上路测试的一系列要求以及交通违法行为。
随着道路测试放开，产业发展也“驶入”新的里程。“无人”驾驶离我们还有多远?还需“驶过”哪些“关口”?记者进行了调查。

“无人”驾驶“驶向”发展快车道

12日发布的《智能网联汽车道路测试管理规范(试行)》，对测试主体、测试车辆、测试路段等明确一系列要求。专家认为，管理规范的出台是行业发展的关键一步，必将推动“无人”驾驶加速“驶向”现实生活。

管理规范不仅对车，对人同样提出要求。“人们常说的‘无人’驾驶包含了不同程度的自动驾驶。在国际上，只有达到最高级别完全自动驾驶汽车方能实现无人。”工信部副部长辛国斌说，目前我国测试的大部分汽车属于有条件自动驾驶，不仅不能离开人，还要对测试驾驶人进行严格要求。
管理规范明确测试驾驶人需满足签订劳动合同或劳务合同、经过自动驾驶培训、无重大交通违章记录等条件，并在测试期间始终处于驾驶位置上，随时准备接管车辆。
公安部交管局副局长李江平说，为确保安全可靠，在申请实际



规范 新华社发

道路测试号牌前，测试车辆必须经历封闭场地充分测试。

做好标准认定和规范要求的同时，管理规范将测试路段、号牌申请等权限交给地方。这意味着更多企业、城市和地区的路段可进入测试。之前，上海、重庆等地已开放自动驾驶上路实测。

“只有在复杂环境中不停学习才能提升技术和性能，而我们要做的就是提供好的‘学习’环境。”辛国斌说，在真实交通环境中全面验证，实现与道路、设施及其他交通参与者的协调是研发应用的重要环节。不仅车企，政府部门也将从中发现问题完善管理。

“无人”驾驶前方“路况”如何?

据专家介绍，“无人”驾驶所依赖的自动驾驶技术可分为5级。从全球看，跨国车企已实现部分自动驾驶(L2级)汽车的批量生产，少数推出有条件自动驾驶(L3级)汽车，以谷歌为代表的新技术力量在开展全自动驾驶技术(L4、L5级)的研发测试。我国目前进入路测的汽车处在L2级和L3级。

从实际道路测试情况看，“无人”驾驶也非“一路畅通”，需解决好数据、网络等多方问题。

“没有庞大的数据支撑，很难实现应用演进。”李江平说，谷歌“无人”驾驶汽车上路前经历近10年的封闭场地测试，积累大量数据。我国产业面临的核心问题之一仍是数据不足，包括实际路况、地图精度、道路参与方信息等。

构建高速可靠网络和城市智能体系也是挑战。交通运输部科技司司长庞松说，当前城市“智慧”程度尚不足以支撑“无人”驾驶汽车大范围应用，仍需构建与之相配套的智能交通系统和道路管理体系，包括对车速、位置等感知和路径规划等智能控制。
工信部总工程师陈因说，我国正在加速突破先进传感器、车载操作系统等关键技术，安排车联网测试无线频率频段，并建设国家智能交通综合测试基地，加快驾驶辅助系统布局。

此外，立体安全防护体系正在建立。“以百度为例，在仿真环节制造很多复杂场景，构建网络安全体系，以防‘无人’驾驶汽车被黑客攻击。”百度自动驾驶技术总监陶吉说。

“产业还需探索多领域联动的创新发展模式，加快走向成熟。”陈因说，工信部预计，2025年高度和完全自动驾驶汽车开始进入市场。
对于未来的探索不会一帆风顺。随着“无人”驾驶汽车“驶向”发展快车道，在安全、法律、伦理上的热议也将其推到了“风口浪尖”，这是其“上路”前必须跨越的。

李江平说，公安部正配合立法部门修改《道路交通安全法》，将根据其技术发展、测试、商业化应用的进程适时向立法机关提出相应的修订建议。

辛亥革命元勋——黄兴

为了民族复兴
英雄烈士谱



图为黄兴像(资料照片)。(新华社发)

据新华社长沙4月12日电(记者刘良恒)黄兴原名黄轸，1874年10月25日，出生于湖南善化县龙喜乡凉塘(现在的长沙县黄兴镇)。

1904年2月15日，黄兴在长沙创建革命团体华兴会并担任会长。1905年7月，黄兴与孙中山在日本相识。随后两人就革命团体和反清问题达成一致。当年8月20日，同盟会在日本东京成立，黄兴担任执行部庶务总干事。

同盟会成立后，黄兴更是策动和领导了一系列的武装起义。1908年，黄兴率中华国民军南路军200余人在广西钦廉上思一带，相继与2万余清军鏖战40多天，以少胜多，七战七捷，威名大震。

1911年4月27日黄花岗起义爆发。黄兴身先士卒，亲率敢死队百余人，猛攻清廷两广总督府，虽被枪弹击中右手食指中指，仍坚持战斗，最终因敌众我寡，起义失败。

1911年10月10日，武昌起义爆发。黄兴于10月28日抵达武昌，11月3日就任中华民国军政府战时总司令。在黄兴指挥下，起义军在汉口、汉阳与清军血战，坚持了一个多月的时间，为各省响应武昌起义，宣布独立赢得了时间。
1911年12月中旬，黄兴被各省代表会议推举为大元帅，但黄兴

坚持应由孙中山来担任大元帅。在革命过程中，黄兴始终坚持孙中山的领导地位，甘当配角。1912年1月，南京临时政府成立后，黄兴被任命为陆军总长兼参谋总长。4月，黄兴被委为南京留守，6月，辞去南京留守一职。

1913年7月29日，南京讨袁战事失利，黄兴由上海避走香港，后去往日本。为促进党内团结，一致讨袁，黄兴于1914年6月底前往美国等地。在此期间，黄兴多次致函革命者，敦促兴师讨袁。

1916年7月8日，在国内各界邀请下，黄兴回国抵上海。但由于积劳成疾，他于10月31日病逝于上海，时年42岁，1917年4月15日，国葬于长沙岳麓山。

中国人英语能力等级将有国家“标尺”

新华社北京4月12日电(记者胡浩)记者12日从教育部考试中心了解到，面向我国英语学习者的首个英语能力测评标准《中国英语能力等级量表》由教育部、国家语言文字工作委员会发布，将作为国家语委语言文字规范自2018年6月1日正式实施。

《中国英语能力等级量表》依据我国英语学习者能力的实证数据，同时充分考虑各学段的需求，将学习者的英语能力从低到高划分为“基础、提高和熟练”三个阶段，共设九个等级。量表

以语言运用为导向，构建了多等级的指标体系，对各等级的能力特征进行了全面、清晰、详实的描述。

教育部考试中心主任姜钢介绍，《中国英语能力等级量表》是加强外语能力测评体系建设的重要内容，目标是改变现有考试不全面、不系统、不衔接的局面，建立具有中国特色、国际水准、功能多元的外语能力测评标准和考试体系，更好地服务于科学选材、服务于外语教育创新发展，促进学生外语综合能力的提升。

个人税收递延型商业养老保险5月1日起开始试点

新华社北京4月12日电(记者郁琼源 胡璐)记者从财政部了解到，自2018年5月1日起，我国将在上海市、福建省和苏州工业园区实施个人税收递延型商业养老保险试点。试点期限暂定一年。

根据财政部、国家税务总局、人力资源社会保障部、中国银行保险监督管理委员会、证监会等部门日前联合发布的通知，对试点地区个人通过个人商业养老保险账户购买符合规定的商业养老保险产品的支出，允许在一定标准内税前扣除;计入个人商业养老保险账户的投资收益，暂不征收个人所得税;个人领取商业养老金时再征收个人所得税。

通知明确，试点期间，中国银行保险监督管理委员会、证监会做好相关准备工作，完善养老账户管理制度，制定银行、公募基金类产

品指引等相关规定，指导相关金融机构产品开发。做好中国证券登记结算有限责任公司信息平台与商业银行、税务等信息系统的对接准备工作。同时，由人社部、财政部牵头，联合国家税务总局、中国银行保险监督管理委员会、证监会等单位，共同研究建立第三支柱制度和管理服务信息平台。

试点结束后，根据试点情况，结合养老保险第三支柱制度建设的有关情况，有序扩大参与的金融机构和产品范围，将公募基金等产品纳入个人商业养老保险投资范围，相应将中登公司平台作为信息平台，与中保信平台同步运行。第三支柱制度和管理服务信息平台建成以后，中登公司平台、中保信平台与第三支柱制度和管理服务信息平台对接，实现养老保险第三支柱宏观监管。

叙利亚化武疑云继续搅动各方神经

白宫“灭火” 英欲“扛旗”

新华社特稿(海洋)叙利亚化武疑云11日继续搅动各方神经。美国总统唐纳德·特朗普抢先发“推文”，威胁导弹将飞向叙利亚，但白宫很快澄清，美英法联合军事行动尚未最终确定。英国首相特雷莎·梅临时召集内阁成员12日商讨叙利亚局势，显示有意主导联合行动。

鉴于围绕叙利亚化武疑云的单边军事行动风险加大，联合国安理会12日将应玻利维亚要求紧急磋商。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯说，已分别与安理会5个常任理事国驻联合国代表通话，“对当前僵局引发的风险深表忧虑”。

白宫“灭火”

特朗普11日发“推文”再次威胁：“俄罗斯誓言击落全部射向叙利亚的导弹。请俄罗斯做好准备，因为它们将要来了。(导弹)又好又新又智能!”

然而，白宫发言人莎拉·桑德斯晚些时候澄清，特朗普发“推文”时，如何应对疑似化武袭击尚未确定。

桑德斯11日重申，特朗普手头有不少选项，“所有选项仍在讨论中”，导弹打击并非唯一选择，“也不是唯一一件总统可能做或可能不做的事”。

美国有线电视新闻网报道，美国国防部长詹姆斯·马蒂斯等高官当地时间11日下午1时在白宫讨论

对叙动武，大约两小时后离开。马蒂斯11日说，叙政府是否该为疑似化武袭击负责的相关情报“仍在评估中”，但美军“已准备好以总统认定恰当的方式提供军事选项”。

一些要求匿名的官员告诉美国有线电视新闻网，美法英领导人仍在密集磋商、协调立场，但未就联合行动的规模或时机达成明确共识。军事打击不太可能早于本周末开始。

英欲“扛旗”

在英国，首相特雷莎·梅临时召集正在休假的内阁官员12日下午开会，讨论应对疑似化武袭击措施。她11日在伯明翰说，所有迹象显示，叙政府须对此次“野蛮”袭击负责。

英国广播公司报道，特雷莎·梅准备不经议会批准，直接发起对叙军事行动。在内阁会议上，她出示指认叙政府的证据，以及正与美法磋商军事选项。然而，出动何种英军部队、打击哪些目标、如何避免冲突升级以及行动的整体战略目标尚不确定。

英国《泰晤士报》12日报道，载有巡航导弹的英国海军潜艇正进入能够打击叙利亚的水域，12日傍晚可集结完毕。一艘英军驱逐舰也在地中海水域执行例行任务。部署在塞浦路斯阿克罗蒂里的英空军战机已待命。

按路透社的说法，英国政府发起军事行动无需议会批准，但此前针对利比亚和伊拉克的军事行动都经过议会表决程序。

无人银行现申城



4月12日，一位市民在无人银行入口处向迎宾机器人说明需要办理的业务种类。

近日，中国建设银行在上海九江路开出国内首家无人银行。由机器人迎宾的大堂取号流程到

常规银行90%的现金及非现金业务，都可以在无人银行完成，用户首次使用时将手机号、银行卡和人脸识别信息绑定，以后不带银行卡也可以实现刷脸取款功能。
(新华社记者 方喆 摄)